



Дербентские Новости

Городская общественно-политическая газета

Газета основана
в мае 1918 года
3 АПРЕЛЯ
2018 г., ВТОРНИК
№25 (9084)



МИТИНГ-РЕКВИЕМ

В память о жертвах пожара в Кемерово

Наида КАСИМОВА

25 марта в Кемерово произошла ужасная трагедия - погибли люди и что самое страшное - дети. По последним данным, жертвами пожара стали 64 человека, в том числе 41 ребенок, пострадали десятки людей, есть пропавшие без вести. В Дагестане, Дербенте не понаслышке знают, что такое трагедия, и хорошо понимают цену человеческой жизни, потому в это тяжелое для кемеровчан время дербентцы не могли оставить их без своей поддержки.

28 марта, в день национального траура, в парке Боевого славы, около Вечного огня, Молодежная администрация и Молодежный парламент совместно с администрацией города организовали митинг-реквием в память о погибших во время пожара в кемеровском торгово-развлекательном центре «Зимняя вишня».

Более тысячи людей не по призыву, а по зову сердца пришли к монументу «Скорбящая

этой целью сегодня прошло заседание межведомственной комиссии, членам которой поручено проверить все места массового пребывания людей на пожарную безопасность и антитеррористическую защищенность. Такие мероприятия мы будем проводить постоянно и с особой тщательностью.

Обращаясь к собравшимся, председатель Собрания депутатов городского округа «город Дербент» Мавсум Рагимов сказал:



мать», чтобы отдать дань памяти жертвам пожара. Среди них - руководители города, представители администрации, депутаты городского Собрания, духовные лица, активисты молодежных и общественных организаций, жители города.

Перед многочисленными участниками митинга выступил врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов.

- Сегодняшний день объявлен днем общенационального траура, - сказал он. - В Кемерово произошла трагедия, которая не оставила равнодушным ни одного жителя нашего города. Вся Россия скорбит в эти дни, и мы скорбим вместе со всей страной, потому что нет страшнее беды, чем та, в которой гибнут дети. И, конечно, мы должны сделать все, чтобы не допустить повторения случившегося. С

было пустого места: красные гвоздики, желтые тюльпаны, белые розы лежали вперемешку с плюшевыми зайцами, утятами, мишками и куклами. Здесь же - небольшие плакаты, нарисованные вручную: «Кемерово. Скорбим», «Кемерово, мы с тобой».

«Трудно найти слова, когда гибнут дети. Это ужасно, невыносимо... Об этом невозможно говорить без комка в горле». У покойной женщины, которая произносит эти слова, в глазах слезы.

«Хочется поддержать людей, поэтому и пришел сюда сегодня, - говорит мужчина средних лет, представившийся Гасаном. - Такое горе большое случилось. У всех есть дети, внуки, как подумается о ребятишках, задохнувшихся в огне, сердце кровью обливаясь. Ведь такое могло случиться»

«Окончание на 2 стр.»

лись призывы быть максимально ответственными, бдительными и организованными, чтобы не допустить подобные катастрофы впредь.

Ученица школы №15 прочитала стихотворение, написанное педагогом Дворца детского и юношеского творчества и посвященное жертвам при пожаре, а воспитанники вокальной студии «Счастливые детство» ДДЮТ исполнили песню о детях Беслана, судьба которых схожа с судьбой погибших детей в пожарище в Кемерово.

В память о жертвах трагедии была объявлена минута молчания, выпущены в небо сотни белых воздушных шаров как прообраз детских чистых душ, которые вознеслись на небеса.

Глава города, а за ним и все желающие возложили цветы к монументу «Скорбящая мать». Подходящие горожане зажигали свечи, укладывали цветы, и уже через несколько минут здесь не

В ВУЗАХ ГОРОДА

Энрик Муслимов встретился со студентами филиала ДГУ

Амина ДАШДАМИРОВА

30 марта врио главы городского округа «город Дербент» Энрик Муслимов встретился со студентами и руководством филиала Дагестанского государственного университета в г.Дербенте. Врио главы города посетил учебные классы, познакомился с учебным процессом, а также оценил техническую оснащенность учебного заведения.

Встречу со студентами открыл директор филиала ДГУ, кандидат экономических наук, доцент Исмаил Абдулкеримов.

- Энрик Селимович не в первый раз посещает филиал ДГУ, - отметил он, - сегодня он пришел к нам, чтобы поближе познакомиться с руководством филиала университета и его студентами, узнать, какие вопросы волнуют молодежь. В свою очередь, мы, студенты и преподаватели университета, заверяем, что будем делать все возможное, чтобы наш город процветал, и с еще большим энтузиазмом продолжать работу, которую делаем раньше.

Врио главы города отметил, что Дагестанский государственный университет - родное для него учебное заведение, в котором он получил два высших образования - экономическое и юридическое, а затем долгое время работал преподавателем.

- Дербент занимает важное место в республике, - подчеркнул он - Туристы, которые приезжают в Дагестан, обязательно посещают наш город, и очень важно, чтобы он был красивым и чистым. В этом направ-

лении очень многое делает наша молодежь, участвуя во всех общегородских мероприятиях по санитарной очистке улиц. Мне очень хочется услышать предложения студентов о том, каким они хотят видеть свой город и как привлечь в него больше туристов. Молодежи здесь жить, и свежие идеи помогут нам реализовать самые смелые проекты.

Энрик Муслимов напомнил о том, что будущее города, его благополучие, чистота и порядок зависят, прежде всего, от самих жителей. Если мы будем учиться и трудиться на благо родного города, он будет преобразовываться на глазах.

У врио главы города состоялся конструктивный диалог со студентами. Участники встречи говорили о насущных проблемах, существующих в городе. В частности, обсудили вопросы загрязнения морского берега, строительства очистных сооружений, неформальной занятости, омоложения кадров, отсутствия молодежных центров в городе, реконструкции парка Низами и другие. На все вопросы Энрик Муслимов дал подробные ответы.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В Дербенте обследуют места массового пребывания людей

28 марта под председательством врио главы городского округа «город Дербент» Энрика Муслимова прошло заседание межведомственной комиссии по вопросу обследования объектов массового пребывания людей на пожарную безопасность и антитеррористическую защищенность.



В работе комиссии приняли участие заместители главы администрации города Джалалутдин Алирзаев, Сергей Ягудаев, руководители служб и структурных подразделений администрации, а также представители контрольно-надзорных и экстренных служб.

- 25 марта в городе Кемерово произошла страшная трагедия - пожар в торгово-развлекательном центре, - напомнил Энрик Муслимов. - Наша задача - предупредить

возникновение подобной ситуации в нашем городе. В первую очередь необходимо проверить законность выдачи разрешительных и правоустанавливающих документов на функционирование торговых центров, банкетных залов, ресторанов, гостиниц, школ, детских садов, интерна-

тов, реабилитационных центров, турбаз, пансионатов. В случае незаконности их выдачи следует принять соответствующие меры.

29 марта члены межведомственной комиссии провели проверку наличия и функционирования в местах массового пребывания людей системы пожарной безопасности. В рабочую группу вошли квалифицированные специалисты, способные выявить все существующие недостатки.

Терроризм в современном мире

Тофик МИРЗАХАНОВ

Терроризм относится к числу самых опасных и трудно прогнозируемых явлений современности, которое приобретает всё более разнообразную форму и угрожающие масштабы. Террористические акты чаще всего ассоциируются с массовыми человеческими жертвами, они влекут разрушение материальных и духовных ценностей, порой не поддающихся восстановлению, сеют вражду между государствами, провоцируют войны, недоверие и ненависть между национальными и социальными группами, которые иногда невозможно преодолеть в течение жизни целого поколения. Слово «террор», которое сегодня знают все, существует во многих странах мира и обозначает страх и ужас, именно эти чувства вызывают у людей действия террористов.



28 марта в актовом зале Дербентского филиала медицинского колледжа им. Башларова состоялась конференция на тему «Терроризм в современном мире», в которой приняли участие студенты и преподаватели, а также представители организационного комитета по проведению городского месячника «Три конфессии Дербента против экстремизма и терроризма».

Главными целями конференции были стремление её участников способствовать воспитанию толерантного отношения друг к другу и формирование у молодёжи умения жить в мире с другими людьми, определить, почему терроризм стал обыденным явлением

современного мира.

О том, какие несчастья и беды народам мира несут с собой экстремисты, совершающие террористические акты, на конференции студентам рассказали: сотрудник отдела антитеррористической комиссии городской администрации Шеквет Джаватов, представитель отдела просвещения Муфтията РД в Дербенте Абдулла Ашуралиев, участковый уполномоченный ОМВД России по г. Дербенту старший лейтенант полиции Арсен Гусейнов, врач-кардиолог ЦГБ Вагиф Таибов и другие гости колледжа. В своих выступлениях они подчеркнули, что разгул терроризма сегодня – это не только российская, но и острейшая между-

народная проблема, об этом свидетельствуют многие факты. Жертвами экстремистов становятся невинные граждане, сегодня терроризм достиг своих шокирующих масштабов. Сами террористы сильно изменились, откинув прочь все гуманные чувства, теперь их не останавливает ни пол, ни возраст жертв. Такие насильственные действия преступных лиц с целью подрыва существующей власти влекут за собой осложнение международных отношений, способствуют политическим и экономическим требованиям у государств и корпораций.

На протяжении всей конференции на большом экране демонстрировались видеоклипы из документальных фильмов о самой страшной беде, которая называется «терроризм». Студенты и преподаватели наблюдали за тем, как террористы совершают взрывы, устраивают поджоги и пожары, угоняют самолёты, захватывают заложников, убивают стариков и детей, применяют химические вещества для массового отравления людей.

Итоги конференции подвела ведущая Дербентским филиалом медицинского колледжа им. Башларова Сабрина Магомедова, подчеркнув, что терроризм – явление общемировое, имеющее многолетнюю историю. Масштабы терроризма и его межгосударственный характер делают совершенно необходимым налаживание международной системы противодействия ему, координацию усилий различных государств на долгосрочной основе и на самом высшем уровне, создание международных организаций по борьбе с ним.

От имени преподавателей и учащихся медколледжа С. Магомедова поблагодарила гостей за интересные выступления и подробные ответы на вопросы студентов.

Невежество – причина всех несчастий

Гаджи НАДЖАФОВ

В рамках городского месячника «Три конфессии Дербента против экстремизма и терроризма» в железнодорожном колледже состоялось мероприятие антитеррористической направленности.

Открывая встречу, начальник городского управления образования Вадим Кулиев рассказал об ужасной трагедии, произошедшей в Кемерово, о большом количестве погибших и пострадавших, среди которых очень много детей. Затем была объявлена минута молчания...

В. Кулиев охарактеризовал напряжённость сложившейся ситуации на планете, рассказал о тех провокационных действиях, предпринимаемых коалицией западных стран во главе с США, которые делают всё, чтобы сохранялась нестабильность на Востоке. Рассказал о большой работе, проводимой сотрудниками управления образования совместно с антитеррористической комиссией и сотрудниками Дербентского отделения Духовного управления мусульман Дагестана (ДУМД) с учащейся молодёжью для противодействия терроризму и религиозному экстремизму. Начальник ГУО с удовлетворением констатировал, что итогом такой целенаправленной, методически грамот-

но поставленной пропагандистской работы явилось прозрение молодёжи. За минувшие три года из Дербента в Сирию не выехал ни один человек.

Сотрудник Дербентского отделения ДУМД А. Гарунов в доходчивой форме рассказал учащимся о том, как различным самозванцам раньше удавалось своими измышлениями одурачивать молодёжь, не имеющую элементарных представлений о канонах ислама. А ведь ислам не согласуется с идеями терроризма и экстремизма. Он говорил и о том, что одураченная молодёжь неадекватно ведёт себя и в армии, утверждая, что Коран якобы запрещает наводить чистоту и порядок в помещении. А ведь Послание Аллаха говорит: «Чистота – половина веры». Ислам вообще считается **религией чистых**. Характеризуя поразительные успехи антитеррористической пропаганды, он отметил огромную роль в этом деле творческого коллектива газеты «Дербентские новости», добившегося абсолютного первенства в Дагес-

тате по числу опубликованных статей на антитеррористическую тематику. Министр по национальной политике РД вручила главному редактору газеты «Дербентские новости» Почётную грамоту за достигнутые успехи.

Директор колледжа В. Нурмагомедов обратился к учащимся с пожеланиями успехов в учёбе, призвал их внимательнее относиться к советам старших и сторониться случайных лиц, пыгающихся навязать им чуждое мировоззрение. Ни один родитель не захочет, чтобы его ребёнок связался с неформальными группами, совершающими противоправные действия.

В завершение мероприятия В. Кулиев призвал учащихся соблюдать дисциплину, крепить дружбу с представителями всех наций и народностей независимо от их религиозной принадлежности, приобретать прочные знания и хорошие специальности, которые им пригодятся в жизни, не поддаваться чуждому влиянию. Если на их вопросы не смогут ответить родители, им помогут разобраться в злободневных вопросах современности педагоги, сотрудники АТК и Дербентского отдела ДУМД.

Формируется заявка для участия в конкурсе

31 марта в администрации городского округа «город Дербент» под председательством заместителя главы администрации Сергея Ягудаева состоялось заседание рабочей группы по подготовке конкурсной заявки для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов в сфере создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

На заседании, в котором приняли участие начальник УЖКХ Салих Рамазанов, заместитель начальника УЖКХ Шамиль Рашидов и специалисты из Москвы, были рассмотрены существующие туристические маршруты и предлагаемые новые, подготовле-

ны нормативные документы по регулированию застройки в магальной части города – достопримечательного места.

Участники совещания также обсудили предложения по дальнейшему проектированию комфортной городской среды.

1 апреля заседание рабочей группы по подготовке конкурсной заявки для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов в сфере создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях продолжилось.



На этот раз в рамках заседания обсуждение проекта благоустройства магалов – исторической части города для принятия решения и составления дизайн-проекта на Всероссийский конкурс.

В обсуждении приняли участие группа архитекторов из Москвы, Махачкалы, представители благотворительного фонда «Пери» и, конечно же, сами жители магалов.

Выслушав пожелания жителей магалов, представители Москов-

ского архитектурного бюро «Практика» предложили собравшимся разбить на группы и разработать свои концепции для повышения туристической привлекательности и социально-экономического развития исторической части города.

По результатам встречи с жителями магалов будет разработано и утверждено технологическое задание для формирования конкурсной заявки.

На 2-м магале проложена новая водопроводная линия

На 2-м магале продолжаются ремонтные работы по реконструкции улицы.

В течение нескольких дней была проложена новая водопроводная линия из полипропиленовых труб сечением 63 мм, протяжённостью 122 погонных метра с подключением к потребителю.

31 марта, после 16 часов, вода была подана в каждый дом, рас-

положенный по улице, проходящей по 2 магалу.

Работы проводились по заказу управления жилищно-коммунального хозяйства городской администрации подрядчиком ООО «Амир».

Амир Рамазанов - победитель республиканской олимпиады

Ежегодная республиканская олимпиада «Человек. Жизнь. Экономика» завершилась 27 марта на базе частного учреждения «Школа Гасанова», сообщили в Минобрнауки региона.

В конкурсе приняли участие 27 школьников из пяти муниципальных образований. В их числе восемь учеников 2 класса, десять – 3 класса и девять – 4 класса. Участники продемонстрировали знание основ предмета и экономическое мышление.

По итогам, среди учеников вторых классов победу одержал Амир Рамазанов (прогимназия «Президент» г. Дербента). Второе место занял Рамазан Арсланалиев (Сулейман-Стальская гимназия), третье – Магомед Ибрагимов (школа № 10 г. Махачкалы).

В память о жертвах пожара в Кемерово

(Окончание. Начало на 2 стр.) со всеми нами в любой момент».

Ещё одна местная жительница, зовут её Джамила, принесла к монументу связку воздушных шаров. «Это огромное горе не только для жителей Кемерово – для нас всех. Очень жалько погибших, особенно детей, у меня у самой маленький ребёнок. Молодцы, кто спасал людей в этом центре, молодцы пожарные, они сделали всё, что могли», – говорит она.

Житель Дербента Гаджимомед пришел на акцию вместе с супругой и двумя малолетними детьми. «У нас двое детей, потому мы и пришли сегодня. Очень жалько погибших. В одночасье потерял всю семью – в голове не укладывается. Там такие истории

есть – страшно становится за своих родных, близких. Конечно, будет проведено тщательное расследование, но, увы, людей уже не вернуть. Люди, помните: самое дорогое – это человеческая жизнь!» – призывает она.

«Помочь уже ничем нельзя, но невозможно не выразить поддержку», – говорит молодой человек по имени Арсен. – В такие минуты людям важно понимать, что они не остались наедине со своим горем. Им про сто обязаны ни сказать: «Кемерово, Дербент с тобой!».

Трагедия в кемеровском торговом-развлекательном центре сплотила всех пришедших на митинг, не оставив равнодушным ни одного из дербентцев и гостей города.

Группа компаний «Первый» вручила ключи от квартиры малоимущей семье

Амина ДАШДАМИРОВА

30 марта в КРЦ «Хаял» состоялась благотворительная акция, организованная группой компаний «Первый», на которой разыгрывалась квартира.

Генеральный директор ООО «Первый Строительный» Марат Гюльметов – человек большой и щедрой души. На его счету много добрых поступков: он оказывает помощь в лечении тяжелобольных, помогает материально мало-

рыми сердцами, он подарил квартиры двум дербентским семьям. В одной из них – семье Гучеловых – воспитываются двое детей с диагнозом ДЦП. Почти двадцать лет они скитались по съемным квартирам, и наконец их мечта сбы-

честве гостей. Они рассказали о своей нелегкой жизни и о том, какие эмоции испытывали, узнав, что именно они станут счастливыми обладателями квартиры.

Адвокат Альбина Абдулкеримова, которая принимала участие в организации благотворительного мероприятия, сказала, что к ней очень часто обращаются люди из малоимущих семей с просьбами о помощи. Команда компании «Первый Строительный» провела анализ всех поступивших заявок на участие в благотворительной акции и проделала огромную работу, отобрав действительно нуждающиеся семьи. В итоге участниками акции стали 7 семей. Победителя выбирали путем жеребьевки: в прозрачный короб опустили бумажки, на которых были написаны фамилии всех участников акции. Счастливым обладателем квартиры стал Руслан Ахмедов, 1999 года рождения. Эмоции победителя и его матери не поддаются описанию, они были обрадованы, удивлены и не могли поверить своему счастью. Весь зал радовался вместе с ними и за них.

Остальные 6 семей, участвовавших в мероприятии, получат сертификаты на дальнейшее участие в благотворительных акциях. Альбина Абдулкеримова заявила, что группа компаний «Первый» во главе с Маратом Гюльметовым, по возможности, постарается сделать все, что в их силах, чтобы обеспечить всех участников жильем.



имущим семьям. Мысль очеловечить людей, много лет мечтающих жить в собственной благоустроенной квартире и не имеющих возможности претворить свою мечту в жизнь, пришла к нему много лет назад, а в прошлом году, собрав вокруг себя команду людей с такими же добрыми и щед-

лась. А вторая семья Алибасовых вырастила троих детей-сирот, двое из которых инвалиды. Еще три квартиры были разыграны компанией среди подписчиков социальной сети Инстаграм.

Все семьи, получившие в подарок квартиру, также приняли участие в этом мероприятии в ка-

НАРКОТИКАМ - НЕТ!

Вести здоровый образ жизни

АБАЙРАМОВА, специалист ГБУ РД КЦСОН в МО «город Дербент»

В целях противодействия распространению наркомании в молодежной среде, популяризации знаний о здоровом образе жизни и формирования у подрастающего поколения понимания значимости здоровья, в актовом зале СОШ №16 прошла встреча сотрудников Комплексного центра социального обслуживания населения г. Дербента под руководством заведующей отделением социального обслуживания детей и семей с детьми Г. Велевой с учащимися 6-8-х классов, посвященная проблемам профилактики наркомании и употребления психоактивных веществ в подростковой среде.

В ходе встречи обсуждались вопросы отношения современной молодежи к наркотикам, причин наркомании, опасности и последствий вредных привычек, рассмотрены конкретные различные ситуации. Юрист И. Мехтиханова проинформировала об уголовной ответственности за распространение и хранение наркотиков. Учащиеся с интересом слушали и вступали в диалог, задавали интересные вопросы. Психолог Х. Мирзабалаева провела мониторинг, который позволил выявить не только уровень употребления ПАВ подростками, но и их отношение к этой проблеме. В ходе исследования было выяснено, что в большинстве семей учащихся существуют традиции, позволяющие поддерживать здоровый образ жизни. Это, прежде всего, соблюдение принципов здорового питания – 31%, занятия спортом – 29%, туристические походы семей – 11%, бег по утрам и вечерам – 22%. Однако в семьях



7% учащихся подобных традиций не существует. Выявленные результаты мониторинга явились важным звеном в построении последующей профилактической работы, сделан акцент на определенных моментах, характерных для школы и каждого класса в отдельности.

На встрече присутствовали инспектор по делам несовершенно-

летних отдела МВД России по г. Дербенту старший лейтенант полиции Нариман Тагиев, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних З. Шабанова. Они не только рассказали о вреде наркотиков и курения, но и показали, как эти вредные привычки влияют на рост и развитие школьников. Ребята узнали о глобальных проблемах наркомании, количестве наркозависимых в нашей стране.

Заинтересовал подростков и видеofilm, подробно обозначивший весь вред, наносимый здоровью человека, употребляющего наркотические вещества. Ре-

бята еще раз убедились во вреде наркотиков и необходимости ведения здорового образа жизни, главной составляющей которого являются занятия спортом.

В завершение встречи сотрудники Комплексного центра раздавали учащимся буклеты и листовки с информацией о вреде наркотиков и курения в подростковой среде.

детского корпуса. Присутствующие были восхищены новым жанром, а после спектакля общались с актером, задавая интересные вопросы.

Руководители обоих учреждений вручили Благодарственные письма Сергею Панферову за вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Ожившая память в стихах

30 марта главный специалист отдела молодежной политики администрации Байрам Мамедов и заместитель начальника информационного отдела Молодежной администрации Магир Кулиев организовали встречу с гостем из Ставропольского края, руководителем проекта мобильного моноспектакля «Ожившая память в стихах» Сергеем Панферовым.

Показ моноспектакля «Ожившая память в стихах» состоялся для

студентов Колледжа экономики и права и кадетов Дербентского ка-

НАРОДНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Иудеи Дербента отметили праздник Песах

Песах – один из древнейших иудейских праздников. Он посвящается самому важному событию еврейской истории – исходу из Египта и освобождению народа от 400-летнего рабства. Это событие определило формирование народа и его традиций. Песах – праздник веселья, он символизирует пробуждение природы, обновление мира и освобождение человека. Это праздник обретения свободы и достоинства.

У праздника Песах есть символ – маца, пресный, испеченный без заквашивания хлеб, что связано с историей исхода евреев из Египта. В память об этом евреи не едят в течение всего праздника заквашенный хлеб, а только мацу в соответствии с заповедью Торы.

себя лично он поздравил всех иудеев города с праздником Песах и пожелал им, их родным и близким счастья и удачи во всех начинаниях, а также подчеркнул, что этот праздник всегда приносит радость. Председатель еврейской общины Роберт Илишаев пожелал всем



30 марта члены еврейской общины собрались в дербентской синагоге Келе-Нумаз, чтобы отметить этот праздник.

Перед началом праздника к присутствующим обратился заместитель главы администрации города Сергей Ягулаев. От лица врио главы городского округа «город Дербент» Энрика Муслимова и от

кошерного и веселого праздника и передал поздравления Президента Российской Федерации Владимира Путина, главного раввина России Берл Лазара, президента Федерации еврейских общин России Александра Бороды и председателя попечительского совета еврейской общины Дербента Павла Мишиева.

АКЦИЯ

«Вода и Здоровье»

Амина ДАШДАМИРОВА

На сегодняшний день очень важно формировать у школьников ответственное отношение к водным ресурсам как к источнику здоровья и жизни на Земле, повышать потребительскую грамотность подрастающего поколения.

В этих целях 30 марта МКУ «Городское управление образования» при поддержке Молодежной администрации организовало экологическую акцию «Вода и Здоровье».

Несмотря на холодную погоду, педагоги и учащиеся школ собрались на площади Свободы, чтобы дружно и весело прокричать командные девизы о роли воды в природе и жизни человека.

В мероприятии участвовали главный специалист Министерства природных ресурсов и экологии РД Абдулхалик Омаров, руководитель экологической группы «Зелёный патруль» Закир Шихрагимов, руководитель городского методического объединения учителей биологии Севилья Киличиева.

В своем выступлении А. Омаров подчеркнул, что с самого раннего возраста детям необходимо прививать бережное отношение к

природным ресурсам. Дефицит пресной воды вызывает большие опасения во всем мире. В Дербенте также немало проблем, касающихся воды, поэтому необходимо минимизировать вредное влияние на природу.

Закир Шихрагимов отметил, что приятно видеть активное участие подрастающего поколения в таких мероприятиях. По его мнению, экологический вопрос должен занимать важное место у молодежи, необходимо беречь воду, так как вода – основа жизни.

Севилья Киличиева начала свое выступление со слов великого ученого Вернадского: «Человек совершил огромную ошибку, когда возмнил, что может отделить себя от природы и не считаться с её законами». Важно ответственно относиться ко всем сферам жизни, необходимо думать о том, что останется от нас в наследство последующим поколениям.



Меры пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей

А. АЛИСУЛТАНОВ, ведущий специалист МКУ «Управление по делам ГО и ЧС»

25 марта 2018 года в Кемерово произошёл пожар в ТРЦ «Зимняя вишня». В результате пожара погибли 64 человека, несколько десятков пострадали.

Категория объектов с массовым пребыванием людей имеет достаточно широкую номенклатуру. К ним относятся здания и сооружения различных классов по функциональной пожарной опасности: кинотеатры, концертные залы, клубы, спортивные сооружения, здания организации торговли, гостиницы, больницы, дома престарелых и другие.

Немало таких объектов с массовым пребыванием людей имеются в Дербенте.

Какие меры пожарной безопасности необходимо соблюдать на объектах с массовым пребыванием людей? Для данной категории объектов нормативными документами по пожарной безопасности предусматриваются более высокие требования, направленные на обеспечение безопасности людей. Также высока степень ответственности должностных лиц, несущих обязательства по обеспечению пожарной безопасности на данных объектах.

Каждый объект с массовым пребыванием людей должен иметь систему обеспечения пожарной безопасности, основными целями которой являются предотвращение пожаров, безопасность людей и защита имущества при пожаре. Данные объекты должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения, средствами связи для вызова противопожарной службы и оборудованы системами автоматической пожарной сигнализации, автоматическими установками пожаротушения и оповещения людей. Особое внимание необходимо уделить путям эвакуации: нельзя применять декоративно-отделочные, облицовочные материалы и покрытие полов, не соответствующие требованиям пожарной безопасности.

Основная задача по обеспечению пожарной безопасности – повышение ответственности собственников и руководителей. Представители малого и среднего бизнеса должны понимать, что государ-



Торговое оборудование должно располагаться с учетом обеспечения свободных проходов шириной не менее 2 метров вдоль рядов к эвакуационным выходам. Сети противопожарного водопровода, т.е. пожарные гидранты и пожарные краны должны постоянно содержаться в исправном состоянии, проверяться на водоотдачу и работоспособность не реже двух раз в год (весной и осенью). Монтаж, наладка, эксплуатация электрических сетей, электроустановок и электрических изделий, а также контроль за их техническим состоянием осуществляется в соответствии с правилами устройства электроустановок и правил технической эксплуатации электроустановок потребителей.

На сегодняшний момент главными вопросами, связанными с обеспечением пожарной безопасности, являются пожарная сигнализация, систем оповещения и состояние путей эвакуации и запасных выходов, поскольку от этих факторов напрямую зависит жизнь и здоровье людей.

Еще раз напоминаем, что за пожарную безопасность на любом объекте в соответствии с законом несут ответственность руководители. Кроме того, руководители и собственники должны более серьезно относиться к подготовке персонала, который должен уметь эффективно действовать в случае возникновения пожара.

Мы можем много говорить о том, что происходит большое число пожаров. И эту ситуацию не изменить, пока люди сами не изменят свое отношение к личной безопасности, пока основной причиной будет оставаться человеческий фактор. И еще: необходимо усилить работу, связанную с повышением культуры безопасного поведения населения, в том числе и в области пожарной безопасности.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Бактериальное увядание винограда

Виноградарство в республике является одним из важных направлений отраслевого сельского хозяйства республики, однако основные районы, где возделывается данная культура, находятся в зоне широкого распространения опаснейшего вредителя винограда-филлоксеры.

Многочисленные исследования в нашей стране и за рубежом показали, что наиболее действенным методом защиты насаждений является возделывание привитой культуры лоз на устойчивых к этому насекомому подвоях. Проблемой стало выращивание привитых саженцев винограда, поэтому из-за отсутствия своей питомниководческой базы новые виноградники закладываются импортным посадочным материалом. Особую тревогу вызывает при этом возможное проникновение с посадочным материалом бактериального увядания винограда *Xylophilus ampelinus* (Panagopoulos) Willems et al. Данное опасное заболевание приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации №501 от 15.12.2014 г. отнесено в перечень карантинных объектов, отсутствующих на территории Российской Федерации.

Распространено бактериальное увядание винограда в Греции, Италии, Молдавии, Словении, Франции, ЮАР. Основным источником распространения инфекции на дальние расстояния является зараженный посадочный материал. На небольшие расстояния патоген распространяется через орудия и машины при обрезке и обработке растений; от растения к растению с соком и водой используемой для орошения.

Симптомы бактериального увядания винограда могут развиваться на всех наземных частях растения. Часто на растении с системной инфекцией часть побегов не формирует симптомы, но возбудитель может находиться в них в латентной форме.

На побегах заболевание можно наблюдать с ранней весны до июня. При благоприятных условиях наблюдается увядание и последующее усыхание почек и молодых отрастающих побегов, вследствие их инфицирования бактериями, выходящими из срезов лозы вначале активного сокодвижения («плач лозы»). При системной инфекции сначала наблюдается поражение основания молодого побе-

га. В случае более позднего формирования симптомов вследствие неблагоприятных условий, обычно наблюдается поражение двух нижних междоузлий (от 12 до 30 см), откуда инфекция медленно продвигается выше. Вдоль пораженных побегов появляются палево-желтовато-зеленые зоны, переходящие в красно-коричневые полосы. Они развиваются в продольные трещины вследствие избыточного разрастания (гиперплазии) камбия, в результате чего возникают раковые образования. В основном трещины образуются в нижних частях побегов, постепенно распространяясь к вершине. Трещины могут достигать сердцевинки, ткани становятся бурными, наблюдается увядание, а затем и усыхание побега. В местах развития язв лоза легко обламывается. На ножках гроздей тоже развиваются язвы. Цветки или целые соцветия чернеют и отмирают. Инфекция может проникать также и в корневую систему, что приводит к задержке роста.

Задачей Управления Россельхознадзора непременно является строго контролируемый ввоз посадочного материала. Немаловажное значение имеет своевременное выявление и идентификация болезни с целью принятия срочных мер по ее локализации и ликвидации. Обращаем внимание всех виноградарей республики на проведение систематических обследований виноградной лозы, не менее двух раз за вегетацию, в первую очередь плантации с импортным посадочным материалом. Для образца берут различные части растений с симптомами, соцветия, побеги, листья, гроздья. Для выявления латентной инфекции отбирают целые побеги с нижней части растений.

В случае выявления подозрительного объекта, необходимо немедленно сообщить в Управление Россельхознадзора по Республике Дагестан по телефону «горячей линии» 8(8722) 780304.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Наказан за грубое нарушение ПДД

Арсен ОСИПОВ, следователь СО ОМВД РФ по г.Дербенту, майор юстиции

В конце 2016 года в Дербенте на проспекте Агасиева произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого пострадал несовершеннолетний К. Джафарова, 2001 года рождения. Авария была совершена по вине жителя Дербента Рустама Магомедова, 1994 года рождения, холостого, нигде не работающего, ранее не судимого.

В тот зимний вечер Р.Магомедов на своём автомобиле ВАЗ - 21104, двигаясь в восточном направлении по проспекту Агасиева, выехал на пешеходный переход, грубо нарушив Правила дорожного движения, и совершил наезд на пешехода К. Джафарову, пересекавшую проезжую часть дороги напротив дома №13. В результате наезда несовершеннолетняя К. Джафарова получила тяжкие телесные повреждения, повлекшие за собой стойкую утрату общей трудоспособности.

В ходе состоявшегося судебного

заседания подсудимый Р. Магомедов полностью признал свою вину, раскаялся в содеянном и активно способствовал раскрытию преступления. Эти обстоятельства смягчают его наказание. Обстоятельства, отягчающих наказание подсудимого Р. Магомедова, судом не установлены.

Представителем потерпевшей З. Джафаровой был заявлен гражданский иск о компенсации морального вреда в размере 500 тысяч рублей.

С учётом личности подсудимого, принимая во внимание харак-

тер совершённого преступления, наступившие по делу последствия, а также в связи с тем, что нарушение Правил дорожного движения стало причиной преступления, суд счёл необходимым назначить Р. Магомедову дополнительную меру наказания в виде лишения права управления транспортными средствами на определённый срок.

На основании изложенного суд постановил: признать Магомедова Рустама Алиевича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 264 УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на один год.

Наказание, назначенное Р.Магомедову, считать условным, с испытательным сроком на один год. Заявленный по делу потерпевшей К.Джафаровой гражданский иск о возмещении морального вреда удовлетворить частично, на сумму сто тысяч рублей.

Утерянный

материнский капитал МК-6 0338905, выданный 28.02.2014 г. Цумадинским отделением Пенсионного фонда РФ на имя Сурхаевой Марьям Сурхаевны, считать недействительным.

Городской совет ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов выражает искреннее соболезнование семье Пугиных по поводу безвременной кончины горячо любимого отца, дедушки, ветерана труда

Владимира Пугина

и разделяет с ними горечь невосполнимой утраты.

Городской совет ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов выражает глубокое соболезнование семье Эмирхановых по поводу смерти ветерана труда

Керимхана Самурхановича

и разделяет с ними горечь невосполнимой утраты.

Городской совет ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов выражает искреннее соболезнование семье Алимовых по поводу кончины горячо любимого отца, дедушки, подполковника в отставке

Бубы Алимова

и разделяет с ними горечь невосполнимой утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ» И СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением Регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д 0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1650 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна. Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-26-50, ответ.секретаря и зав. отделами 4-29-50 и 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы.

Главный редактор **Н.А.КАСИМОВА**
Газета выходит 104 раза в год по вторникам и четвергам.
Время подписания в печать - 12 час.
Фактическое 12 час.
Цена свободная